
ざ ん こ う か ん ほ う そ く な た

かけ算は交換法則が成り立つので
ば あ い

（４）の場合、２０８×７２として

２０８

× ７２
が た さ ん け い さ ん

と「たて型ひっ算」で計算してね！
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４ ５１２
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３２

０

５のなかに４が１個入って

いるから、１を立てる

←１１のなかに４が２個入って

いるから、２を立てる

←３２のなかに４が８個入って

いるから８を立てる

け い さ ん く ふ う

計算の工夫を

してみよう！

（４）７ ×３８＋４２× ７ ＝

（５）（４＋８×５）÷１１－ ３ ＝

（６）｛８＋２×（１８－９）÷ ３｝÷ ７＝

問題１
あ け い さ ん だ い じょう ぶ

くり上がり計算は、大丈夫でしたか？

（１）９８ （２）９１ （３）１０１ （４）５６３ （５）４０１ （６）４５０４

問題２
だ ん さ け い さ ん だ い じょう ぶ

二段くり下がり計算（３）～（６）は大丈夫でしたか？

（１）６６ （２）４０５

（３）２３５ （４）２２９

（５）３１９ （６）１４７３

問題３

（１）１４０ （２）４７２５

（３）７１５４ （４）１４９７６

（５）１５９４９５ （６）４４１４６３６

問題４
が た さ ん

たて型ひっ算で

ていねいにね！

（１）２７ （２）１２８

（３）３７ （４）２７

（５）３５ （６）１０２

問題５
ざ ん ざ ん ま ひだり じゅん ば ん け い さ ん

かけ算、わり算が混ざっているときは左から順番に計算だね！

（１）２６

（２）８１÷９×９÷３＝９×９÷３＝８１÷３＝２７

（３）７５－５×９０÷１０＝７５－４５０÷１０＝７５－４５＝３０

（４）７×３８＋４２×７＝７×（３８＋４２）

＝７×８０

＝５６０

（５）（４＋８×５）÷１１－３＝（４＋４０）÷１１－３

＝４４÷１１－３

＝４－３

＝１

（６）｛８＋２×（１８－９）÷３｝÷７＝（８＋２×９÷３）÷７

＝（８＋１８÷３）÷７

＝（８＋６）÷７

＝１４÷７

＝２
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